

# 父母双亡的他身患重病,邻居、社区全力帮助 可怜“孩子” 幸遇暖心“姨”

□本报记者 牛超

“姨,来了……”昨天上午,在平煤神马医疗集团总医院感染病科住院部18病室,当杨晓敏拎着牛奶和水果走进病房时,躺在床上的樊高飞含混不清地招呼道。“刚才还念叨你呢,说咋还不来?”见到杨晓敏,樊高飞的护工说。

父母去世,社区成了他的“依靠”

樊高飞今年35岁,家住新华区曙光街街道沿西社区原新华区毛巾厂家属院,精神三级残疾。母亲在他16岁时因病去世,留下他和父亲相依为命。

杨晓敏今年47岁,2006年到曙光街街道沿西社区上班,现在是沿西社区第一书记。“孩子特别可怜。”杨晓敏说,她来社区后,经常到樊高飞家走访,一来二去,便和这家人熟悉起来。社区不仅为樊高飞办理了低保手续,还帮忙申请了残疾补贴,“逢年过节,他家总是第一个被慰问”。

“一次,社区给困难家庭送粽子,杨书记跑了三趟才遇到他。”

提起社区对樊高飞的照顾,原新华区毛巾厂家属院居民李金记说,2018年,樊高飞的父亲因病去世,因为樊高飞身边没有其他亲人,老人的后事是杨晓敏招呼他们帮忙办的。据了解,樊高飞的老家在安徽,抱着“落叶归根”的想法,樊高飞父亲的遗体火化后,杨晓敏又安排樊高飞的邻居宗国勇、李金记和高坤良等人一起,将其父亲的骨灰送回老家安葬。

樊高飞身体不好,生活也不能自理。父亲去世后,杨晓敏和曙光街街道经过多方协调,将樊高飞安排到焦店镇卫生院精神科住院治疗。“住了两年多医院,她月月去看小樊,买吃的、穿的、用的,隔段时间还将他接出来,安排人带他去洗澡、理发,像对自家的孩子一样。”曙光街街道党办主任朱玉轻说。

身患重病,敏姨跑前跑后

7月24日下午,正在社区忙碌的杨晓敏接到焦店镇卫生院的电话,说樊高飞这几天肚子有点异常,建议去大医院检查一下。

得知此事后,杨晓敏第二天

一早,就带着宗国勇、李金记和高坤良等人赶到焦店镇卫生院,将樊高飞接出来,去市区几家大医院检查,结果为肝癌晚期引起的肝腹水。“检查结果出来后,晓敏姐给我打电话,哭得一塌糊涂,说这孩子可怜。”朱玉轻提起此事,也有些哽咽。

“相处这么多年,我们像亲人一样,一听说是这病,心里真的很难受。”杨晓敏说。7月27日下午,樊高飞住进了平煤神马医疗集团总医院感染病科住院部。杨晓敏得上班,无法每天照顾,就给他联系了护工贴身照顾。

虽然有了护工的照顾,杨晓敏依然不时打电话询问。“每天一早都要打电话问问他的情况咋样,吃了没,想吃啥,而且每天都要到跑来看看,给他买点吃的。”樊高飞的护工说。

因为前一天给樊高飞买的桃子有点硬,担心他吃了消化不了,昨天上午,杨晓敏又专门买了一些软桃和牛奶送到医院。“他没了父母,身边也没有其他亲人,我只想尽自己的能力帮他一把。”杨晓敏说。

## 追踪报道

### 爱心市民徐振升再出手 为冯根杨捐款2000元

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午,曾经多次走进晚报热线办公室的市民徐振升又来了,这次他拿出2000元钱,托记者捐给正在河南省肿瘤医院等待骨髓移植的高三男生冯根杨。

鲁山一高高三男生冯根杨不幸患上了白血病,他的父亲冯进伟决定为儿子捐献骨髓。然而数十万元的移植费用却难坏了一家人,冯根杨的母亲卜彩红无奈求助社会。8月3日,此事经晚报报道后,处于困境中的一家人立即引起大家的关注,已有几位爱心人士伸出了援手。

徐振升是平煤神马集团物资供应分公司的一名职工,在门卫室工作。作为一名工资不高的普通工人,多年来,只要看到晚报报道的困难群众,他都会默默来到晚报热线办公室,留下50元、100元、200元捐款,尽一点微薄之力。8月4日中午,他一接班就看到了晚报关于冯根杨患病急需救助的报道,心里很不是滋味。昨天一早,他取出

2000元现金赶到报社。他说:“这一家人真是太难了。我现在工资涨了,就多捐一点。祝愿冯根杨能早日康复!”

随后,记者通过微信,将徐振升的2000元捐款转账给了卜彩红,她感动回复:“谢谢这位好人!好人一生平安!”

卜彩红说,晚报报道之后,好心市民纷纷加她微信,表达爱心和支持。8月5日,网友如歌捐款1000元,网友王强捐款500元,网友晴天捐款500元,网友桃李1313、蓝天、岚鑫心理等爱心网友也发来了爱心红包,并“祝孩子早日康复”。8月5日下午,一位80多岁的老人与卜彩红联系,要了她的银行卡号,为冯根杨捐款2000元。针对每一份捐款,卜彩红都认真回复,感谢大家的爱心,为儿子带来了生的希望。

另据了解,今天下午,冯根杨的父亲冯进伟将为儿子捐献造血干细胞。

如果您也想帮助这个家庭,可与卜彩红联系,电话18437506151。

### 105岁老人韩梅英的幸福人生

□本报记者 孙书贤

“娘!家里来客人了!”8月4日上午,记者一行来到郟县李口镇寺杨村韩梅英老人家,随着赵青动的一声喊,一位老人双手推着一把带轮子的小座椅从里屋稳稳当当走了出来。

“娘!您坐这儿吧,和人家说说话。”赵青动搬来一把藤椅,搀扶着母亲坐下。问起老人的年龄,老人说:“我今年105岁了。”从身份证上看,韩梅英出生于1915年2月5日,她穿得干净整洁,身着蓝底碎花短袖,黑裤子,手腕戴着一副银镯子。

苦难中坚强走过

韩梅英家是个普通的农家小院,院内一棵粗壮的核桃树枝叶繁茂,硕果累累。门楼下的吊扇悠悠地转着,带来阵阵凉风。韩梅英老人坐在藤椅上,讲述着自己的故事。

韩梅英出生在郟县堂街镇曹庄村一个贫苦农民家庭,父亲去世得早,母亲带着她和姐姐靠给人家纺花艰难度日,经常食不果腹。为了生活,姐姐去了宝丰县一农户家当了童养媳,韩梅英十几岁就学会了纺花。

22岁那年,韩梅英经人介绍与李口镇寺杨村的赵中六结为夫妻,丈夫与她同岁。她把母亲接到身边,丈夫家里有19亩地,种着庄稼总算能吃饱饭。韩梅英和丈夫先后生育了两个儿子,大儿子早早夭折,小儿子赵青动今年已75岁。17年前,韩

梅英的丈夫去世,

爱心换来孝顺女儿

1963年,韩梅英娘家邻居患上肺结核,病危之际,这位邻居把刚刚出生20天的女儿托付给她。韩梅英把女婴抱回家后,煮羊奶精心喂养,并给她取名赵要仙。“俺这妹妹很孝顺,出嫁后经常回来看望俺娘,每年都要把娘接走过冬度夏。”赵青动说。

心态好赢得长寿

去年7月,韩梅英的儿媳谢宝平因病去世,赵要仙想着哥哥一个人伺候母亲太难,有意把母亲接到身边,可韩梅英说啥也不愿意。“我要陪着儿子,他一个人在家我不放心!”

韩梅英三餐很简单,早上喝一杯豆奶吃一个荷包蛋或者喝半碗稀饭吃半个馒头,中午吃半碗面条,晚上基本不吃东西。“俺娘心态好,遇到再大的事都不悲不喜,心静如水。这也许就是她长寿的秘诀吧!”赵青动说。

老人的邻居曹桂花已经87岁了,她说:“梅英婶心地善良,脾气也好,从没和谁吵过架,左邻右舍谁家有啥事,她总是跑前跑后热情帮助。”

赵青动说,母亲现在有些耳聋,100岁那年做了白内障手术,视力很好,穿针引线比年轻人还麻利。“我现在每月有300元的百岁生活补贴,儿女对我很孝顺,镇上、村里领导每年还都来看望我,你说这日子幸福不幸福!”韩梅英老人笑着说。



### 市民湛河享凉风

8月5日上午9时许,市区开源路湛河桥北岸,市民在岸边的树荫下休闲乘凉,不时凉风习习,令人备感惬意,市民直呼:“好舒服!”

本报记者 张鹏摄

### 航瑜·盛世雲景交房公告

尊贵的业主:

您所购买的航瑜·盛世雲景9号楼已竣工验收合格,具备交房条件。按合同约定9号楼将于2020年8月10日正式交付,恭迎各位业主携带《商品房买卖合同》、交款票据、本人身份证原件及复印件等相关资料分批办理交房手续。

交房时间:2020年8月9日-8月10日  
9:00-17:30

交房地点:盛世雲景售楼中心  
咨询热线:0375-7333333  
特此公告

平顶山市航瑜置业有限公司  
2020年8月6日

### 老汉右脚卷进三轮车车轮 消防队员边施救边遮阳

□记者 赵志国

本报讯 8月4日下午,郟县一老汉被一辆电动三轮车撞倒后,右脚卷进三轮车前轮链条之中。郟县消防队员闻讯赶到现场,一边紧急破拆三轮车前轮,一边用遮阳布给老汉遮阳,15分钟后,老汉成功获救。

当天下午3时58分,市消防救援支队119指挥中心接到报警称:在郟县东坡大道与东坡路交叉口东60米处,一名老汉被电动三轮车撞倒,右脚被三轮车前轮卡

住。接到报警后,119指挥中心立即调派郟县消防救援大队救援人员前往救援。

下午4时06分,郟县张良路消防救援站消防队员到达现场。受伤老汉疼痛难忍,再加上天气炎热,他显得昏昏沉沉,神志不清。消防队员立即展开施救,同时一名消防队员拿起遮阳布为老汉遮阳。15分钟后,老人被卡的右腿脱离险情,随后,消防队员将老汉抬上担架送至120急救车,此时,为老汉举着遮阳布的消防队员浑身已被汗水湿透。